



新华通讯社主管  
中国证券报有限责任公司出版  
证券市场信息披露媒体

2025年12月31日 星期三  
A叠 / 新闻 24 版  
B叠 / 信息披露 160 版  
本期184版 总第9433期

# 中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

可信赖的投资顾问



更多即时资讯请登录

中证网 [www.cs.com.cn](http://www.cs.com.cn)  
中证金牛座 App

## 中央农村工作会议在京召开 习近平对做好“三农”工作作出重要指示

●新华社北京12月30日电

中央农村工作会议29日至30日在北京召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,全面贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和重要指示精神,落实中央经济工作会议精神,分析当前“三农”工作面临的形势和挑战,部署2026年“三农”工作。

党中央高度重视这次会议。会前,中央政治局常委会会议就开好这次会议、做好“三农”工作提出明确要求。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对做好“三农”工作作出重要指示。习近平指出,2026年是“十五五”开局之年,做好“三农”工作至关重要。要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和

二十届历次全会精神,锚定农业农村现代化,扎实推进乡村全面振兴,推动城乡融合发展。要毫不放松抓好粮食生产,促进良田良种良机良法集成增效,提升农业综合生产能力和质量效益。要提高强农惠农富农政策效能,促进粮食等重要农产品价格保持在合理水平,促进农民稳定增收。要持续巩固拓展脱贫攻坚成果,把常态化帮扶纳入乡村振兴战略统筹实施,守牢不发生规模性返贫致贫底线。要学习运用“千万工程”经验,因地制宜推进宜居宜业和美乡村建设,提升乡村治理和文明乡风建设水平。

习近平强调,各级党委和政府要坚持把解决好“三农”问题作为重中之重,坚持五级书记抓乡村振兴,奋发进取、真抓实干,努力把农业建成现代化大产业、使农村基本具备现代生活条件、让农民生活更加富裕美好。

会议传达学习了习近平重要指示,讨论了

《中共中央、国务院关于锚定农业农村现代化、扎实推进乡村全面振兴的意见(讨论稿)》。中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中出席会议并讲话。

会议指出,习近平总书记的重要指示高屋建瓴、精辟深邃,具有很强的思想引领性和现实针对性,为做好“三农”工作进一步指明了方向,必须深入学习领会、坚决贯彻落实。

会议强调,农业农村现代化关系中国式现代化全局和成色,必须加快建设农业强国。要稳定粮油生产,加力实施新一轮千亿斤粮食产能提升行动,推动粮食品种培优和品质提升。加强水利基础设施建设,强化气象监测预报预警,增强农业防灾减灾能力。促进“菜篮子”产业提质增效,提升多元化食物供给能力。加强耕地保护和质量提升,严守耕地红线,分区分类高质量推进高标准农田建设。加强农业关键核心技术攻

关和科技成果高效转化应用,因地制宜发展农业新质生产力。要统筹建立常态化防止返贫致贫机制,健全常态化帮扶政策体系,接续支持欠发达地区发展,持续巩固拓展脱贫攻坚成果。要千方百计促进农民稳定增收,健全种粮农民收益保障机制。统筹做好外出务工服务保障和返乡就业创业扶持,促进农民工稳岗就业。培育壮大县域富民产业,拓展农民参与产业发展渠道和方式,健全联农带农机制。要因地制宜完善乡村建设实施机制,统筹优化乡村国土空间布局,加快补齐农村现代生活条件短板,创造乡村优质生活空间。持续整治提升农村人居环境,以钉钉子精神解决好农村改厕、垃圾围村等问题。做好农村基层组织换届选举,提高党建引领乡村治理效能。深入实施文明乡风建设工程,持续推进农村移风易俗。坚持和发展新时代“枫桥经验”,及时化解各类矛盾纠纷,维护农村稳定安

宁。要进一步深化农村改革,全面开展第二轮土地承包到期后再延长三十年整省试点,规范有序做好农村各类资源盘活利用,创新乡村振兴投融资机制,不断增强乡村发展动力活力。

会议强调,要加强党对“三农”工作的全面领导,提高各级党政干部抓“三农”工作本领,强化乡村振兴责任制落实,扎实推动各项任务落地见效。树立和践行正确政绩观,自觉按规律办事,充分激发干事创业活力,推动乡村全面振兴取得新进展、农业农村现代化再上新台阶。

国务委员兼国务院秘书长吴政隆主持第一次全体会议。

中央农村工作领导小组成员,各省、自治区、直辖市和计划单列市、新疆生产建设兵团负责同志,中央和国家机关有关部门、有关人民团体、有关金融机构和企业、中央军委机关有关部门负责同志参加会议。

## 第22届基金业金牛奖评选结果揭晓

改革与重构 公募行业“重回报”新坐标加速成形

●本报记者 王雪青

12月30日下午,由中国证券报主办的“改革与重构——2025公募基金高质量发展大会暨第22届基金业金牛奖颁奖典礼”在上海市虹口区举行。站在“十四五”即将圆满收官、“十五五”即将开启的重要历史节点,多方代表齐聚一堂,纵论中国公募基金行业以改革破局、以重构赋能的战略新机遇。

会上,第22届基金业金牛奖评选结果同步揭晓。2025年5月,中国证监会出台《推动公募基金高质量发展行动方案》。作为行动方案发布后的首届评选,本届基金业金牛奖遵循“从‘重规模’向‘重回报’转变”“突出强化与投资者的利益绑定”等核心原则,进行了具有里程碑意义的重大调整,共颁发17个公司奖和28个产品奖;其中,大成基金、华泰柏瑞基金、工银瑞信基金、建信基金、国泰基金五家基金公司荣获“金牛基金管理公司奖”。

资管机构应做好“价值发现者”

行动方案围绕费率机制、业绩比较基准、长周期考核与销售生态等关键环节推出一揽子改革举措,要求行业不仅对投资过程负责,更要对投资者的最终收益负责。

截至2025年11月底,我国境内公募基金管理规模首次突破37万亿元。在规模增长的同时,公募行业正在逐步摆脱“规模情结”,转向以投资者回报为核心的发展轨道。

会上,第十四届全国政协委员、中国发展研究基金会理事长、国务院发展研究中心原副主任张军扩围绕宏观经济形势及政策应对发表了主题演讲。张军扩表示,我国经济韧性凸显,但供需强弱问题突出,应通过结构性对策释放消费潜力、扩大有效投资,推动经济持续回升。

在全球资金视角下,国海富兰克林基金



12月30日,2025公募基金高质量发展大会在上海举行,图为“高质量发展时代公募基金机遇与挑战”圆桌论坛现场。

夯实高质量发展根基  
公募掌门人热议行业压舱石

►► A04 ◀◀

改革与重构  
2025公募基金高质量发展大会

特别报道

总经理兼投资总监徐荔蓉表示,从国际资金流向、市场情绪转变,以及中国资产基本面与结构优化等维度看,包括A股与港股在内的中国资产正处在系统性、深层次的价值重估进程中。中国作为全球核心增长极与创新策源地的地位无可替代,经济体量、发展韧性与培育新质生产力的潜力,正在推动“配置中国”从“可选项”变为“必选项”。

在徐荔蓉看来,当全球资本的“共识”遇见中国市场的“底气”,一场由深层制度变革、质量提升与结构优化共同驱动的长期趋势已清晰可见。在此进程中,资产管理机构不仅是市场参与者,更应是价值发现者、理念传承者与生态共建者。

“降佣金费等一系列改革的落地,核心在于引导公募基金行业回归本源。”长江证

券党委副书记、总裁刘元瑞表示,在服务实体经济的要求下,资管行业是助力资本市场实现金融资源优化配置、发挥好融资功能的核心环节。而资本市场融资功能的发挥,依赖于投资功能的良好运行。

中泰证券总经理冯艺东表示,券商需锚定“研究+投研”双核心,构建客户中心型服务体系。(下转A02版)

## 年终报道

A股这一年:  
结构之变与价值重估

●本报记者 吴玉华

“在高点买入很多年的ETF终于在2025年解套赚钱了”“这一年收益率超过60%,结构性行情突出,跟随主线做波段才更好赚钱”“永远相信做多中国资产,意料之外有惊喜,意料之中有盈利”……一位位投资者对中国证券报记者感叹道。

2025年交易即将收官。回顾2025年的A股市场,投资者有惊喜、有欣慰、有感动,也有失落、有黯然、有不甘。这一年,A股市场在期望与现实的交织中,清晰地驶向了一条以质为先的新航道。

中国资产亮眼 A股总市值连创新高

“2025年,我在A股市场的收益率超40%,全靠运气。很多年没有这么高的收益率了。”河南的投资者小马告诉中国证券报记者。

在小马“全靠运气”取得高收益率的背后,是2025年中国资产崛起,A股市场的持续走强,上证指数一度站上4000点,A股总市值、成交额、融资余额等连创纪录。

Wind数据显示,截至12月30日,2025年以来,A股市场成交额达417.82万亿元,日均成交额达1.73万亿元,均创年度历史新高。A股总市值为119.04万亿元,在2025年连创新高,并于11月13日创下119.95万亿元的纪录。上证指数、深证成指、创业板指分别累计上涨18.30%、30.62%、51.42%,从2025年低点算起的最大涨幅则分别高达32.67%、51.40%、89.67%。(下转A05版)

■中国经济圆桌会

奋力实现“十五五”良好开局

——中国经济圆桌会共话

贯彻落实中央经济工作会议精神

A02·财经要闻



## 财通资管:于价值深处求索 以长期主义锻造高质量发展新引擎

●本报记者 魏昭宇

在公募基金行业迈向高质量发展的新征程中,财通证券资产管理有限公司以其独特的券商资管基因和十年公募积淀,正悄然书写着一部关于团队建设、逆势布局与客户共赢的实践样本。

作为浙江省属券商财通证券的全资子公司,财通资管自2014年成立以来,构建了以股债等多资产主动管理为主、以投融联动业务和资本市场创新业务为两翼的“一主两翼”业务格局。Wind数据显示,截至2025年三季度末,公司受托资产管理总规模突破3000亿元,公募管理规模超1000亿元,非货公募管理规模超900亿元,在券商资管机构中排名第三。这

个成绩的背后,是公司对长期价值创造和持有人利益至上的坚守,更是其对人才培养、文化铸魂和客户陪伴的长期投入。

“资产管理行业的核心是人才,而高质量发展的关键是以投资者利益为本,通过体系化建设实现长期价值。”财通资管总经理助理、权益投资总监李响说。自成立以来,财通资管始终坚持深耕主动权益业务,目前权益团队近40人,核心投资人员平均从业年限达14年,以“传帮带”文化构建了完善的人才梯队,同时在考核机制上,公司坚持长线视角,投资人员考核中三年期业绩占比最高。这些文化机制保障了团队聚焦长期阿尔法的能力,国泰海通证券发布的基金业绩榜单显示,截至2025年三季度末,财通资管近7年权益类基金绝对收益

率156.69%,在基金管理人中排名前20%(24/118),成为其深度研究和价值投资成效的有力注解。

团队筑基:以人才梯队锻造可持续战斗力

财通资管将团队建设视为高质量发展的重要基石。中国证券报记者了解到,在2018年,公司董事长马晓立与权益投研团队深入讨论后提出了“深度研究、价值投资、绝对收益、长线考核”的十六字投研理念,为权益业务的发展画出了清晰的“路线图”。贯穿其中的抓手,便是人才梯队建设。

经历十多年深耕,目前财通资管权益团队近40人,核心投资人员平均从业年限达14年,

**AAT**  
ADVANCED ANALYTIC TECHNOLOGY

苏州市新广益电子股份有限公司

首次公开发行股票今日在  
深圳证券交易所隆重上市

股票简称:新广益

股票代码:301687

发行价格:21.93元/股

发行数量:3,671.60万股

保荐人(主承销商):中泰证券股份有限公司

投资者关系顾问:国泰君安证券股份有限公司

上市公告书提示性公告:详见2025年12月30日《中国证券报》、《证券时报》、《上海证券报》、《证券日报》、《中国证券报》